



HIRMONDÓ-HIRLEVÉL

Kaszap István Alapítvány n.éves

Ingyenes 2003. április 30. VI. évf. 2.sz.

Tartalomjegyzék

- 1). **Amit a húsvéti készülődésről tudni kell** (Verebes Péter írása) 1 old
- 2). **Mindent Isten dicsőségére.....** 1 "
(Simon Gy.Ferenc írása)
- 3). **Négy vers.....** 2 "
- 4). **Beszámoló az Alapítvány 2003. évi tevékenységéről** 3 "
- 5). **Tájékoztató a 2004 évi nyári gyermek-táborokhoz igényelhető alapítványi pályázati pénztámogatásokról.....** 3 "
- 6). **Alapítványi hírek.....** 4 "

1). Amit a húsvéti készülődésről tudni kell

(Verebes Péter írása)

Nemrég volt karácsony-közben eltelt kb.három hónap-és ime elérkezett a húsvéti várakozás ideje,vagyis a nagybőjti idő.Ezt megelőzően a farsangi időszakban,akinek módjában állt, megvolt a lehetősége,hogy mulasson, táncoljon, vagyis farsangoljon,mivel a farsang ideje vízkeresztől (ez mindég január 6)hamvazószerdáig tart(húsvét előtt 46 nap).De mi is az a húsvét? Mondhatni ,hogy szinte mindenkinél ilyenkor a sonka evés,ívás és talán elég sok helyen a locsolkodás jut kifejezésre.Igen,itt a keresztény világ valamit,vagy inkább,valakit ünnepel,mégpedig az isteni Megváltót Jézus Krisztust,aki önként vállalt fájdalmas,keserves kínszenvedésével,keresztthalálával és feltámadásával megváltotta az emberiséget.Minden ember számára megadatottá vált a bűnből való újrakezdés lehetősége. Van-e értelme a bőjtnak?A válasz:igen,mert az előkészít egy magasabb rendű életre,melyet Isten tár elénk.Azt is mondhatjuk,hogy a bőjt az önfegyelmzés egyik eszköze,eszköz, valamilyen cél érdekében.Olyan emberré kell válnunk, amilyennek Isten elképzelt bennünket. Sokan nem szeretnek Istenről beszélni.Elég nekik a saját,mondhatni ,maguk alkatta istenkép.Ez leginkább azt jelenti,hogy félnek többet tudni róla, mert félnek az esetleges ezzel járó feladatoktól, vagyis Isten követésével járó kötelezettségektől (pl.templombajárás,imádkozás),ami egy idő után már igényként jelentkezhethet.

Meglehet,hogy ez az élet talán nehezebb,mint az előbbi lazább életmód,de tudni kell,hogy az utóbbi a biztos út az örök élet felé.Hogy ezt elérjük-e? Hát ezt szeretnénk,erre törekszünk,ha sokszor

bukdácsolva,elcsúszva is,de Isten kegyelméből újra felállva a bűnből és megújult erővel nekilendülve a cél irányába.Egyébként az áldozathozatal igénye ,annak meghozása-egy valami jobbért-szinte az élet valamennyi területén szükséges.

E legnagyobb ünnepünkön,-főleg ilyenkor-min den embernek,legalább a szíve legmélyén észébe jut Isten,akitől a léte ered,léte függ és aki felé célként tart.Ezen az Istenen kell elmélkedni és tovább gondolni Őt,ehhez szükséges a hit gyakorlása.Sokan óvják gyermekeiket a keresztény tanítástól,pedig ez a többlet kifejezetten javukra válik és ezen keresztül a társadalom javára is szolgál. Az isteni törvény megszegése-valamilyen módon a környezetet és a társadalmat is rombolja. Legyen húsvéti készülődésünk egy" tavaszi nagytakarítás",nemcsak testi értelemben,hanem bensőleg magunkban is megújulást eredményezzen. Amikor ezen írás megjelenik,ugyan már túl vagyunk a húsvéti ünnepeken,de a húsvéti szent idő, még pünkösd vasárnapig tart.Azt kívánom, hogy valamennyiünket,minden embert érintse meg és töltsse el a húsvét öröme,így az ünnepek elmúltával is.

2).Mindent Isten dicsőségére

(Simon Gy.Ferenc írása)

Megjelent a "Keresztény élet" utolsó számában!
*Bódi Jenő jezsuita atya Kaszap István novícius társa volt. Ma a pilisvörösvári Szent Erzsébet Otthon lakója. A jó Isten kegyelme megadta neki, hogy **megérhette 92.évé**t,s megünnepelhette pappá szentelésének 60.évfordulóját.*

Visszaemlékezését azzal kezdi:

-Hála Istennek!Kaszap István ügye jól áll.Közbenjárására megtörtént a csoda is,melyért olyan sokan imádkoztak.Az ügy vizsgálata folyamatban van Torontóban.Egy hölgy gyógyult meg hirtelen, csodálatos módon.Lélegeztető gépen volt,s az orvosok lemondtak róla.

A gyermekkori időből csak azt említem meg,hogy kiegyensúlyozott,boldog családi légkört teremtettek számomra a szüleim.Később alkalmam nyílt, hogy a gimnáziumot Belgiumban végezzem el.Ott ismerkedtem meg a jezsuita rend alapítójának Loyolai Szent Ignácnak az életével és munkásságával.Biztatóan hatott rám a felhívás:"Mindent Isten nagyobb dicsőségére!"Végül ez lett életem nyem.Utam így vezetett a budai Labanc utcai jezsuita noviciátusba,ahol először találkoztam Ka-

szap Istvánnal. Csodáltam Pista tornamutatványait, ifjúsági tornász bajnok volt. Emlékszem, hogy egy alkalommal-amikor rátört a betegség-a noviciusokkal bementem hozzá a kórházba. Vigasztelni akartam, végül ő bátorított és vigasztalt engem. Fiatalon költözött az örök hazába, 1935-ben; de jelenlétét mindig közel éreztem magamhoz. A rend működésének állami megvonása után nyugatra szöktem. Emlékszem, hogy az osztrák határhoz közeli kukoricásban így beszélgettem vele: "Pista, ha most elfognak, én a verést felajánlom engesztelésül". Aztán átjutottam a határon. Kanadába kerülve az ottani magyarok lelkigondozásában vettem részt. Már a kezdetben azt mondtam: "Pistám! Kössünk szövetséget: Te közbenjár az Úrnál, hogy nekünk itt minden sikerüljön, én pedig dolgozom érte". Kanadában és az Egyesült Államokban **Kaszap tikárságot** hoztunk létre, melynek keretében imalapokat, fényképeket adtunk ki és szövegtáblákat küldtünk a megadott címekre. Ide lehetett bejelenteni az imameghallgatásokat is. A változásokat követően, 1990 után viceposztulátora lehettem Kaszap István boldoggá avatási ügyének. Hiszem, hogy az Úr akarja, hogy példaként álljon mindannyiunk, de legfőképpen **ifjúságunk előtt**. Tudom, hogy közbenjár értünk. Érzem mindennap.

Az ember ereje és ideje is véges. Így történt, hogy 1997-ben, amikor egyik utam alkalmából visszakartam térni Kanadába, a repülőgépre már nem szállhattam fel. Az orvos eltiltott. Végleg itthon maradtam. Pedig azt terveztem, hogy még lesz erőm és időm, hogy Rómában is elintézzek egy-két dolgot Kaszap István boldoggá avatásának ügyében. Súlyos cukorbetegségem következtében már elvesztettem a látásomat is. De nem adom fel. Világossá vált előttem, hogy egy Kaszap Bizottságot kell létrehozni. Szóban, ismertség által mozgósítok, akiket csak tudok. Mert Kaszap István nevét egyre ismertebbé kell tenni az ifjúság körében.

Egyik legnagyobb örömöm, hogy elkészült a dokumentumokkal gazdagon alátámasztott Kaszap életrajz, melyet a Szentszék adott ki. Igen, Isten meg adja nekünk, hogy megérjük Kaszap István oltárra emelését. A magyar jezsuiták mindennap imádkoznak halottaikért, betegeikért, a hivatásokért s a jövőikért, és Kaszap István boldoggá avatásáért.

3). Versek

3.1) Csillagvirágok (Wass Albert verse)

Mikor a tavasz osztja csókjait s a zöld erdőkön napsugár ragyog, felébrednek a nedves pázsiton piciny, fehér kis földi csillagok...

A harmatcseppes rétek bársonyára fehéren hull ezer csillagvirág, felette lágyan elsusog a szellő, s az erdő szélén intenek a fák...

Volt egyszer egy csillag... fényes... ragyogó... Ezüst sugártól tündökölt az ég, reggel is sokáig oltogatta erős fényét a kékes messzeség...

Egyszer meglátott messze valahol egy sápadt fényű testvér csillagot...

De elvesztette... s keserves bánatában a horizonton végig vágatott...

Aztán széthullott... ezer kis vadvirágra, s a földre hullva többé nem ragyog...

A tölgyfaerdők pázsit szőnyegén keresik azt a sápadt csillagot...

Verseim piciny csillagvirágok, s én egy olyan hulló csillag vagyok, ezer darabra tépve lelkemet keresem azt a fényes csillagot...

3.2) Nyári éj (Wass Albert verse)

Leszállt az éj a rengeteg fölé, lombok között a fényes hold szítál, tündéri tónak csendes tükörén az égi bársony csillagképe áll.

Zöld tisztáson álldogál az őz, mellette szép gidája lépeget, kedélyes vándorunk: a hold gyönyörűségesen nevet.

Zab-vetésben meglapul a nyúl, felette száll egy felriadt madár, bokrok között rikoltoz egy kuvik. Ki tudja, tán a kapzsi róka jár!...

A hegytetőn egy fáradt nyáj pihen, még egyet egyet kondul a kolomp, aztán elhallgat csendes némasággal, felette szürke némaság borong.

A tücskök búsan hangversenyre kelnek, lombok között lágy szellő susog, tündéri tükör égi bársonyán szent békességnek csillaga ragyog.

3.3) Könyörgés tavasszal

(Kányádi Sándor verse)

Felparittyázta az égre magát a pacsirta, dugja fejét a sok-sok pipevirág. Tavasz van megint, tavasz van újra, s az ember, az ember messzire lát.

Ó, szép tavaszom, kedvem kibontó!

Annyi de annyi bús napon át tebenned bíztam, tetőled vártam keserű szívem szép igazát.

Bontsd ki a kedvem, bontsd ki: lobogtasd!

Halovány arcom fényedhez szoktasd.

Simogasson meg barkáid bolyha, sápatag vérem

fedd meg pirosra. Remény emlődéből, öröm tejével szoptass meg engem-igaz igékkel.

Szépíts, erősíts, beszélj hozzám, tavasz-világom, tavasz anyám. Te szültél, te nevelj, fiaddal ne perelj! Elestem, emelj föl: ne hagyj el, meg ne ölj.

Apaszd el bánatom, könnyeim töröld le. Ékesítsd fejemet, ragyogjon fölötte örökzöld május-ág. S ringassák álmaim illatos orgonák.

Fölparittyázta az égre magát a pacsirta. Dugja fejét a sok-sok pipevirág:
Ó, add meg, tavaszom. Tavasz világom, keserű szívem szép igazát.

3.4) Két nyárfa (Kányádi Sndor verse)

Én sem volnék, ha nem volnál,
ha te hozzám nem hajolnál,
te sem volnál ha nem volnék,
ha én hozzád nem hajolnék.

Osztódom és, osztódom te.
Só vagy az én kenyereemben,
mosoly vagy a bajúszomon,
könny vagyok a két szememben.

Köt a véred, köt a vérem:
szeretöm vagy és testvérem.
Köt a vérem, köt a véred:
szeretőd vagyok és testvéred.

Szellőm vagy, ki megsimogatsz,
viharom, ki szerteszaggatsz,
szellőd vagyok, ki simogat,
viharod, ki szétszaggatlak.

Ha nem volnék, te sem volnál,
én sem volnék, ha nem volnál.
Vagyunk ketten, két szép nyárfa,
s búvunk egymás árnyékába.

4). Beszámoló az Alapítvány 2003. évi tevékenységéről (Gál Ferenc beszámolója)

Az Alapítvány 2003. évi bevételei és kiadásai egy átlagos évnél jobban sikerültek, megközelítették a 4.000.000 Ft-ot.

A **bevételek** közül az **akciós bevételek** vezetnek 1.650.000 Ft-al, ami az összes bevételnek 42 %-a. Ebből a farsangi jótékonyági bálé 1.235.000 Ft, a tavaszi-őszi ruhavásároké 378.000 Ft volt. A többi egyéb kisebb bevételből származott.

A **támogatások** tették ki a másik nagyobb bevétel forrását 1.338.000 Ft-al, ebből az egyéni támogatás (az 1 %-al együtt) 264.000 Ft volt. A vállalati támogatások 120.000 Ft-ot, a kerületi Önkor.-

mányzati támogatás 350.000 Ft, a pályázati támogatás 500.000 Ft és az APEH-től visszakapott méltányossági ÁFA támogatás 103.000 Ft volt. Ezekhez a bevételekhez jött még az éveleji banki betétbe elhelyezett pénzek évközi felszabadítása 900.000 Ft, így összesen jött 3.389.000 Ft volt az éves bevételünk.

A **kiadási oldalon a támogatások** 2.448.500 Ft-ot tettek ki. Ebből a **családtámogatás** 286 család részére (havi, negyedéves, féléves egyszeri) szeretetsomag és segélyek 1.681.000 Ft volt. A **gyermekes esélyegyenlőségét elősegítő** támogatások 767.500 Ft támogatást jelentettek.

Ebből a gyermekek nyári táboroztatása 479.000 Ft-os, a gyermekkézműves kiállítás 150.000 Ft-os, a Pál Apostol iskola és a Betlehem református óvoda támogatása 100.000 Ft-os, a műsoros Mikulás ünnepség 25.400 Ft-os és az asztalitenisz diákklub 13.000 Ft-os támogatást kapott. A kiállításához a fentiekén túlmenően az Önkormányzat saját forrásából 100.000 Ft-os támogatást nyújtott, a Mikulás csomagokhoz pedig több vállalkozó és a Tesco is komoly árutámogatást adott.

A kiadások között az **akciós** kiadások (bál, zárándokút) 437.000 Ft, a **működési** költségek 787.400 Ft, a **rezi** költségek 66.600 Ft összeget igényeltek. A működési költségeknél 300.000 Ft pályázati pénzt nyertünk és költöttünk el infrastruktúránk fejlesztésére (telefax, elavult és betelt memóriájú 8 éves számítógépünket a legújabb Microsoft programúra cseréltük, új nyomtatógépet vásároltunk) és régi másológépünk nagyjavítását is el kellett végeztetni saját forrásból 71.000 Ft-ért. Az Alapítvány összes éves kiadása 3.917.500 Ft-ot tett ki.

5). Tájékoztató a 2004. évi nyári gyermektáborokhoz igényelhető alapítványi pénztámogatásokról.

Alapítványunk az idei évben is meghirdeti szokásos évi pályázatát a nyári gyermektáborokhoz elnyerhető szociális alapú táborpénzek támogatására. Elsősorban a táborvezetők figyelmét hívjuk fel a pályázási lehetőségre, de ugyanakkor az idei évben is lehet szülőknek pályázni egészségkárosodott (légúti, asztmás stb) gyermekének nyári táborpénz hozzájárulás támogatására. A pályázók a minden pénteken meghirdetett inspekción (d.u. 3 - 5 óra) jelentkezzenek székházunkban (1171, Rákócscsaba, Péceli út 220), ahol a pályázati adatlapot és a tájékoztatót is átvehetik és le is adhatják személyesen. A pályázat leadásának határideje: **2004. június 4. péntek 17 óra**. Határidőn túl, pl. postán érkező pályázat érvénytelen.



**Kaszap István
(1916-1935)**

Dunántúli tornász-
bajnok, aki szüleit
és osztálytársait
szerető és segítő
életével tünt ki már
korán. Szűz Mária
és Isten szeretete
a jezsuita szerze-
tesrend felé irányí-
totta érettségi ut-
án. Rendújonc-
ként egész testét
ellepő gennyes se-
bek miatt sokat

szenvedett, amit nagy lelkierővel viselt. Életének 20-ik
évében, halálos ágyán, amikor beszélni már nem tu-
dott levélben köszönt el szeretteitől.

4). Alapítványi Hírek:

--Az idei évben ismét nagy közönségsiker és ér-
deklődés mellett zajlott le a hagyományos tava-
szi ruha-és cipővásár a rákoscsabai Katolikus-
körben. A vásár sikerének egyik oka az is volt,
hogy külön helységben árultuk a cipőket és a ru-
hákat, így jobban lehetett az árúkhöz férni és ki-
válógatni a szükséges áru fajtát. Ez különösen áll
a cipőkre, amiket gondosan összepárosítva lehe-
tett árúsítani és megtekinteni. A vásár anyagi si-
kerét a 230.000 Ft nagyságrendű forgalom is i-
gazolja. Köszönetünket fejezzük ki ezért minden
vásárlónknak (kb 200 - 250 fő), akik hozzájárultak
az árúk megvételével az Alapítvány tevékenysé-
gének támogatásához. Reméljük, hogy az utolsó
napon tartott ingyenvásár résztvevői (110 db sor-
számozott utalványt adtunk a legjobban rászoru-
ló családoknak) is örömmel távoztak a délben vé-
getért vásárról, ahonnan családokként 1-1 zsák
tetszés szerint kiválasztott ruhát, cipőt vihettek
haza. Köszönet a közreműködő kurátoroknak és
társadalmi segítőknél is!

-- A nyári gyermektáborokra a pályázatok adat-
lapjait és a kitöltést segítő tájékoztatóját szemé-
lyesen lehet átvenni székházunkban minden pén-
teken d.u. 3 -5 óra között (1171, Rákoscsaba, Pé-
celi út 220) tartott segélyszolgálati inspekción. Ké-
rünk minden érdeklődőt, táborvezetőt és szülőt,
hogy a pályázat leadási határideje miatt, ami **jún.
4, péntek 17 óra**, minél előbb jöjjenek átvenni a
pályázati űrlapot és tájékoztatót, hogy a kitöltés-
sel kapcsolatos problémákat közösen meg tud-
juk beszélni. A kitöltött pályázati lapot ugyanott,
székházunkban, vagy postán keresztül lehet el-
juttatni (levelezési címünk: 1171, Budapest, Van-
nay u.6). A postai feladás még elfogadott dátu-

dátuma **2004.06.01-én 17 óra**. Az ezután fela-
dott pályázatot érvénytelennek tekintjük és a pá-
lyázatok közül kizárjuk!

*Kérünk ezért minden érdeklődőt, hogy időben ke-
ressék fel székházunkat, ahol minden fontosabb
információt megkapnak a pályázattal kapcsolato-
san!*

--Az idei zárándukútunkat 2004. június 20-án a
mezőkövesdi búcsún való részvétel fogja jelen-
teni. Sikerült egy **49 fős autóbust** lekötni, amely
reggel 6 óra körül indul Mezőkövesdre, ahol sza-
badban szentmisén, majd a körmeneten veszünk
részt. **Ajánlatos összecsukható széket** hozni a
fárasztó délelőtti programra, ami 10 órakor kez-
dődik és várhatóan 13 órára fejeződik be. Ezután
a közeli bogácsi vagy zsóri fürdőben lehet kipi-
henni a búcsú fáradalmait, ahol meg is lehet ebé-
delni, vagy az otthonról hozottat elfogyasztani.
Legkésőbb 17 órakor indulunk haza, ahová 19 ó-
ra körül érkezünk meg. A napi programból az au-
tóbustdíj, amit mindenkinek be kell előre fizetni
1500 Ft. A többit a hely színen mindenki saját
maga rendezi ill. fizeti be.

**Kérünk minden érdeklődőt, hogy akár telefo-
non (256 -2249 telefonszámon), akár személye-
sen a pénteki inspekción d.u. 3 - 5 óra között
jelentkezzen és az utazási költséget is fizesse
be. A jelentkezést legkésőbb május végén le-
zárjuk, ezért a későn jelentkezők várhatóan le-
fognak maradni!**

--Az Alapítvány minden pénteken 15 - 17 óra kö-
zött "**Szociális Segélyszolgálati Inspekción**"
tart a 1171, Rákoscsaba, Péceli út 220 sz. alatti
székházban. Minden érdeklődő és tanácsot kérő,
-váró családot szeretettel várunk, ahol le lehet
adni a segélykérelmet is és ki lehet tölteni a se-
gélykérő lapot is. Ugyanakkor kérjük, hogy akinek
felesleges és még jó állapotú ruhája és cipője,
valamint játéka van, amit fel tud ajánlani, megfe-
lelően tiszta, mosott állapotban hozza el az ins-
pekciónra. Az őszi ruha-és cipővásárra gyűjtjük is-
mét a használt ruhaneműket és Mikulásra a
használt, de jó állapotú játékokat.

**Kiadó: KASZAP ISTVÁN ALAPÍTVÁNY
KURATÓRIUMA**

Székház: 1171, Rákoscsaba, Péceli út 220

Telefon: 256-2249, vagy 06-20-9191 081

Felelős szerkesztők: Gál Ferenc elnök

Tompa Attiláné képviselő

Adószám: 19652502 - 1 -42

Folyószámlaszám: 11717009- 20018281

Készült a Panax Nyomdában 650 példány!